



反腐倡廉教育宣传月专栏

洗煤厂举办“学党史、守清廉、强监督、促发展”反腐倡廉教育宣传主题展板展和手抄《论中国共产党史》硬笔书法展。引导教育广大党员干部严明政治纪律,在工作中做到依法履职、依规办事、廉洁从业,使铁的纪律转化为全体干部职工的日常习惯和自觉遵循。

刘雅铖 任灵萍 摄影报道



洗煤厂

发电厂以名言警句、名人诗词、廉政勤政故事、警示漫画、家风家训等为主要内容,精心设计制作了宣传教育文化排版,营造了浓厚的廉政文化氛围。史乐 摄影报道



工程公司

工程公司各党支部围绕反腐倡廉月活动主题安排,创作书法、绘画、篆刻和征文作品60余份,作品以反腐倡廉、弘扬正气为基调,反映建党100年以来取得的辉煌成就,反映伟大祖国发生的翻天覆地的变化,反映两级集团公司和工程公司全面从严治党和党风廉政建设新成果。杨泽宇 摄影报道



发电厂

工程建设公司展出的书画展作品有一支莲、一根竹、一段清言、一书警句……展品围绕古今廉政格言、清官廉吏及充满清廉意味的山水花鸟意象,或歌颂廉洁、抒怀言志,或鞭挞腐败、针砭时弊,寓意深刻,雅俗共赏,将廉政文化和书画艺术结合,让党员干部群众充分感受廉洁文化。

高欢 摄影报道



工程建设公司

柳湾煤矿

聚焦“三张图”助推党史学习教育落地生根

山西矿业讯 自党史学习教育开展以来,柳湾煤矿党委谋而后动,精准出击,紧扣活动主题制定下发了活动实施方案。将推进党史学习教育分为绘制一张“作战图”、细化一张“施工图”、筑牢一张“实践图”三张蓝图分类实施,确保党史学习教育落地生根。该矿党委书记闫永林告诉记者:“我们的党史学习教育以‘实’为主,重点突出‘我为群众办实事’,通过三张图分类实施,使全矿干部职工深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,把党的光辉历史中蕴含的智慧和力量,转化为建设新焦煤、建设智慧矿山的强大活力。”

绘制一张“作战图”高起点谋划。在山西焦煤召开党史学习教育动员部署会后,柳湾矿党委结合自身实际迅速行动,首先对全年工作进行了重新梳理,有序将廉政宣传月、“五四”青年节、安全生产月、纪念建党100周年系列活动等内容融入党史学习教育中,确保活动贯穿全年。在梳理总结后,该矿制定下发了《党史学习教育实施方案》《党史学习教育考核办法》《党史学习教育领导干部自学制度》等文件,由矿党委亲自挂帅成立组织保障机构对推进全过程进行监督,积极解决在推进过程中遇到的挡手问题。与此同时,该矿还将各党支部作为宣传和贯彻落实党史学习教育的“终点站”,各党小组、党支部、党总支积极响应,在全矿上下迅速掀起开展学习党史的热潮。

党委办相关负责人李锋告诉记者:“我们以确保党史学习教育横向到边,确保活动丰富多彩;纵向到底,确保活动推动到职工心坎上。”

细化一张“施工图”严要求推进。“中国共产党的唯一宗旨是什么?”“全心全意为人民服务。”这是近期柳湾团委开展党史快问快答中的一幕。自活动开展以来,该矿各党总支、党支部、党小组、青年团体、职工家属迅速行动起来,分层分类共同推进。矿党委组织开展了“缅怀先烈学党史、传承精神谱新篇”主题党日;各党支部开展了“学党史、颂党恩、强党性”主题党日;党委宣传部开办了致敬奋斗者、煤海党旗红——庆祝中国共产党成立100周年专栏并在微信平台、数字电视等平台定期推送相关内容;组织部带领党员干部在清明前夕参观了刘胡兰纪念馆,敬献完花篮后,大家共同参观了纪念馆,并在纪念碑前重温入党誓词、庄严宣誓……

筑牢一张“实践图”守为民初心。柳湾煤矿党委将推进党史学习教育与做好当前工作紧密结合,要求全体党员干部立足本职办实事、把握重点办实事、完善机制办实事,努力破解发展难点、民生痛点,真心真意为职工家属办实事、办实事,以行动见成效,推动党史学习教育入脑入心。近期,矿党委按照“我为群众办实事”项目清单表,拓宽职工服务阵地,开展“送温暖 嘱安全”井口慰问活动,向井下职工发放慰问品500余份;畅通帮扶通道,向生活困难职工发放临时救济金3万元。在井下设立了职工书屋,放置党史学习资料百余份,让井下职工零碎时间进行学习,为各党支部开展“党史学习教育”提供有力支撑和坚强保障。广大职工家属通过剪纸、书法、绘画、篆刻等多种方式,以不同的方式,抒发了对党、对祖国的热爱,向建党100周年献礼。(史进)

二七精神浩气长存。京汉铁路工人大罢工是中国共产党初露锋芒的精彩而又悲壮的亮相,先烈用热血铸就的二七精神将永远激励我们奋勇前行。

坚定信念、为民谋福。先烈怀着“让劳苦大众都过上好日子”的信念,奋不顾身,义无反顾。施洋是著名的律师,有温馨的家庭、不菲的收入,本来可以过着一种体面而安逸的生活,但他却甘当“贫寒的律师”。他的收入大都用来济贫扶弱,保障人权,伸张公理。林祥谦也全心全意为工人谋利益,深受工友拥戴。他在牺牲前的最后遗言是痛斥敌人:可怜一个好好的中国,就断送在你们这班混账王八蛋的军阀手里!表达了对敌人的仇恨和对“好好的中国”无比憧憬、无限热爱的赤子之心。

严明纪律、团结奋斗。1923年2月4日,京汉铁路总工会发出罢工命令后,全路3万多工人一致响应,举行罢工,全路客车货车一律停开,京汉铁路陷入瘫痪。罢工期间,工人们秩序严整,步调一致,坚决执行“没有总工会的命令决不上工”的纪律,表现出工人高度的组织性纪律性和团结奋斗的伟大力量。

勇于担当、竭诚奉献。在二七斗争中,许多先烈本着“天下兴亡,匹夫有责”的担当精神,抱着奋战到底的决心而慷慨捐躯!尤其是林祥谦与施洋都参加了1923年2月1日在郑州举行的京汉铁路总工会成立大会,都经历了与阻拦大会召开的反动军警冲突过程,都意识到了形势的严峻性。但是,他们都丝毫没有畏惧,更没有退缩躲避,他们始终坚持在斗争的最前线,直到流尽最后一滴血。

毛泽东两度为二七烈士纪念碑题词。第一次是1956年2月,二七烈士纪念碑在江岸破土动工时,纪念碑筹备委员会决定请毛泽东为纪念碑题写碑名。不久,毛泽东就亲笔题写了“二七革命纪念碑”七个字。这与当初确定的“二七烈士纪念碑”的碑名略有不同。第二次是在1958年9月,毛泽东来湖北视察,湖北省委书记王任重把题词的事当面向毛泽东作了汇报,毛泽东出于对二七烈士的敬重和对地方工作的支持,欣然同意重新为纪念碑题字。9月16日,毛泽东在离开武汉的船上抽空题写了“二七烈士纪念碑”,并附上致湖北省委的一封信:“敬挥数字,看可用否?谨向烈士们致以敬意。”1958年底,二七烈士纪念碑落成。毛泽东第二次题写的碑名:“二七烈士纪念碑”七个大字就镌刻在碑身正面的汉白玉上。



山西矿业讯 为提升集团公司工会精益化管理水平,4月1日,集团公司工会正式启动工作“一事一表”管理。“一事一表”管理以工作项目精细化管理为抓手,建立工会工作项目化管理长效机制,进一步量化工作目标,落实工作责任,扎实推进基层工会工作创先争优工作整体水平。

工会各部门结合本部室工作实际,形成本部室“一事一表”具体实施方案,明确目标、具体事项、责任人等方面的内容,逐一分解、细化量化,把每个环节的责任主体落实到人,确保问题追究有据、责任追究到人。同时,工会对各部门工作进展情况进

行全程跟踪督查,掌握落实进展情况,及时提出批评意见,确保按计划有序推进,使工会工作效率与工作效益最大化。

据悉,集团公司工会对工作人员进行了OA系统平台“一事一表”具体操作流程、“一事一表”所涉及的SMART原则、《目标管理工具(SMART原则与5W2H法则运用)》、量化工作等内容的培训,进一步加强基层工会干部队伍建设,提高工会干部自身素质及业务能力和水平,使工会全体工作人员更深层次的认识了精益化管理,为今后精益化管理打下了坚实的基础。

(邢晓丽)

执行「一事一表」工作机制 集团公司工会



党史学习教育专栏